寶覺中學 各項津貼工作報告 2024/25 年度

目錄

	頁數
附件一: 「學校發展津貼」工作報告	1
附件二: 推行「全校參與」模式融合教育的政策、資源及支援措施	2-5
附件三: 「多元學習津貼(應用學習)」工作報告	6
附件四: 「多元學習津貼(資優教育)」工作報告	7-8
附件五: 「校本課後學習及支援計劃(校本津貼)」工作報告	9-12
附件六: 「全方位學習津貼」工作報告	13-14
附件七: 「學生活動支援津貼」工作報告	15
附件八: 「運用推廣閱讀津貼」工作報告	16
附件九: 「姊妹學校交流津貼」工作報告	17-20
附件十: 「有特殊教育需要非華語學生支援津貼」工作報告	21
附件十一:「加強支援非華語學生的中文學與教」工作報告	22
附件十二:「維護國家安全及國家安全教育」工作報告	23-36
附件十三:「支援推行高中公民與社會發展科一筆過津貼」工作報告	37-38
附件十四:「校園 ・好精神一筆過津貼」工作報告	39
附件十五:「家長學生・好精神一筆過津貼」工作報告	40
附件十六:「一筆過家長教育津貼(中學)」工作報告	41
附件十七:「推廣中華文化體驗活動一筆過津貼」工作報告	42
附件十八:「支援學校推動校園體育氛圍及「MVPA60」一筆過津貼」工作報告	43

附件一:「學校發展津貼」工作報告(2024/25)

1. 推行情况及成效評估

項目	推行情況	評估
發展中文科課程及	● 聘用一位教學助理,負責支援	● 增聘的教學助理表現令人滿
組織教學活動	中文科科務,並支援學校行	意,能支援學科的行政、學與
	政。	教工作,有助釋放教師空間。
發展數學科課程及	● 聘用一位教學助理,負責支援	● 增聘的教學助理表現令人滿
組織教學活動	數學科科務,並支援學校行	意,能支援學科的行政、學與
	政。	教工作,有助釋放教師空間。
推動學生的運動發	● 聘用一位教學助理,協助學校	● 增聘的教學助理表現令人滿
展	的運動發展工作,豐富學科的	意,能協助體育科課程發展及
	人力資源。	運動推廣。

2. 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度結餘	194,234.93	
本年度撥款	676,944.00	
聘請中文教學助理薪酬及強積金供款		211,092.00
聘請數學教學助理薪酬及強積金供款		211,092.00
聘請體育教學助理薪酬及強積金供款		211,092.00
總計	871,178.93	633,276.00
	餘額	237,902.93

附件二:推行「全校參與」模式融合教育的政策、資源及支援措施

1. 計劃內容

1. 計劃內容	
政策	◆ 本校致力建立共融文化,以「全校參與」模式支援有特殊教育需要的學
	生;透過資源調配,為學生提供適切和多元化的支援服務,以提升學生
	的學習效能及協助他們融入校園生活。
	學校重視家校合作,建立恆常溝通機制,透過不同渠道,與家長一起商
	議有關支援學生的策略。
資源	為支援有特殊教育需要的學生,本校獲教育局增撥的額外資源包括中學
2 (學習支援津貼及有特殊教育需要非華語學生支援津貼。
支援措拖	本校為有特殊教育需要及成績稍遜的學生提供下列支援措施:
及資源運用	■ 成立學生支援組,由特殊教育統籌主任統籌,成員包括特殊教育支援老
方式	師、融合教學助理、學生輔導員及學校社工。
	校本言語治療師為融合教育計劃有語障學生提供定期及適切的訓練,藉
	此提升學生的語言、表達及溝通能力。
	● 参加「醫教社同心協作計劃」,為有特殊學習需要學生提供與精神健康
	相關的適切支援及資訊。
	外聘「輔導心理學家」到校為受焦慮、情緒困擾或有心理和行為情況的
	學生提供適切的支援及專業輔導服務。
	● 為患有自閉症的學生舉辦「賽馬會喜伴同行計劃」,藉此增強學生的適
	應能力。
	● 為患有自閉症的學生舉辦「喜躍悅動計劃」,藉此增強學生執行指令的
	能力及專注力。
	● 為有讀寫困難的中一及二級學生舉辦「中文讀寫訓練」解難能力小組,
	以提升他們的讀寫能力。
	● 外聘導師為高中有特殊需要的學生舉辦「高中課後增潤課程」(英文、中
	文、數學及科學),以增強學生的學習能力。
	● 外聘導師為初中有特殊需要的學生舉辦「初中課後增潤課程」(英文、中
	文及數學),以增強學生的語文及數理能力。
	● 舉辦「學術躍進之星」獎勵計劃,以鼓勵在學科成績有進步的有特殊學
	習需要的學生。
	● 向有需要的學生提供學習、家課和測考調適,又舉行個別學習計劃會議,
	透過班主任、科任老師、資源老師、社工、教育心理學家及家長的會談,
	幫助學生設計具體可行的支援計劃。
	● 設立「朋輩輔導」計劃,為有特殊學習需要的學生提供功課及社交輔助。
	● 舉辦「相信你的植覺——園藝治療小組」,讓有不同需要的學生參與園
	藝活動,從而提升他們身心靈健康。
	● 舉辦「藝創未來」及「午間藝術小組」,讓參與有特殊學習需要學生透過
	繪畫活動,加強表達能力。
	● 舉辦「戲同行」戲劇小組及「Work hard, Play hard 2.0 團體遊戲小組」,
	讓有特殊學習需要學生透過遊戲,改善溝通、情緒管理及社交能力。
	● 舉辦「沿途有你」計劃,為有特殊學習需要學生提供解難能力及逆境處
	理訓練。

2. 財政報告

Z. R.J.	項目名稱	服務目的 (例如:分班或小組教 學/共融活動、讀寫訓 練、社交訓練、培養專 注力等)	外購服務 機構名稱 (如適用)	推行時間 (包括活動/上 課總時數或每 小時所需的平 均費用)	服務對象 (例如有特殊教育 需要學生人數及其 類別、家長人數)	表現指標 評估方法 (如適用)	成效檢討 (如適用)	支出(\$)
1	聘請兩名學生輔導員(薪金+強積金供款)	處理文書工作、活動安排,推行小組活動、監考,協助讀障學生完成讀寫易:初中中文讀寫輔助教材測試,協助「以電影推廣融合計劃」的教材製作及「喜躍悅動計劃」	不適用	2024年9月至2025年8月	全校 SEN 學生	學生問卷能協助支援小組同工完成支援工作	能有效支援各項 工作	616,507.50
2	聘請一名全職 融合教育助理 (薪金+強積金 供款)	處理文書工作、活動安排,推行小組活動,協助自閉症學生校內支援活動	不適用	2025 年 3 月至 2025 年 8 月	全校 SEN 學生	學生問卷能協助支援小組同工完成支援工作	能有效支援 SEN 學生的課堂和課 後學習	120,267.00
3	聘請一名全職 中文科合約教 師(薪金+強積 金供款)	負責中文科小組教學、 跟進校內言語治療訓 練進度	不適用	2025年1月至2025年2月	全校 SEN 學生	學生問卷能有效地支援學生中文科的學習	能有效支援 SEN 學生的中文科學 習	77,385.00
4	聘請一名全職 中文科教師(薪 金+強積金供 款)	負責中文科小組教學、 跟進校內言語治療訓 練進度	不適用	2024年9月至2025年2月	全校 SEN 學生	學生問卷能有效地支援學生中文 科的學習	能有效支援 SEN 學生的中文科學 習	236,691.00
5	全校參與分層 支援有自閉症 學生一學校與 非政府機構協 作計劃(兩組)	增強參與者的社交能力及改善溝通技巧	新生精神康復會	次數:20 每次時數:1.5 總時數:30	8 名自閉症學生	● 學生問卷 ● 老師觀察	能有效增強自閉 學生的社交及溝 通能力	1,980.00
6	賽馬會喜躍悅動計劃(一組)	增強參與者的執行指 令能力及改善溝通技	協康會	次數:20 每次時數:1	6名專注力不足過 動學生	學生問卷老師觀察	能有效增強自閉 學生的社交及溝	9,000.00

		巧		總時數:20			通能力	
7	中文讀寫訓練課 程	為中一及中二級患有 讀寫障礙的同學提供 中文讀寫訓練	啟言堂言 語及復康 訓練中心	次數: 12 每次時數: 1.5 總時數: 18	10 名讀寫障礙學生	學生問卷老師觀察	能有效支援讀寫 障礙學生	13,140.00
8	購買輔導心理學 家服務	為有情緒及精神健康 問題的同學提供適時 的個人輔導	全邁進心理集團	次數:40 每次時數:3 總時數:120	全校有情緒及精神健康問題學生	學生問卷老師觀察評估報告	能有效支援有焦 慮、抑鬱情緒困 擾或有心理和行 為情況的學生	108,000.00
9	歷奇訓練計劃: 專注力小組計 劃	提升患有過度活躍症 學生的自信心及學習 信任他人,發揮個人長 處。	基督教香 港信義會 尚德青少 年綜合服 務中心	小組時數:7 訓練時數:6.5 野外定向時 數:6.5 宿營:2日1夜 結業禮時數:1 總時數:37	10 名專注力不足過動症學生	● 學生問卷 ● 老師觀察	活動能提升學生的自信心及提升社交技巧	34,994.00
10	生涯規劃小組	為中三及中四級有不 同學習需要的學生提 供生涯規劃的課程	香港家庭 福利會	小組時數:4 參觀/體驗時 數:7 總時數:11	10 名中三及中四 級 SEN 學生	學生問卷老師觀察	活動能幫助學生了解自己的興趣及專長	0 (免費)
11	園藝治療小組	為中二及中三級有情 緒問題的學生提供社 交、情緒、身體、認知、 精神及創意的訓練	千日紅工作室	小組時數:6 參觀/體驗時 數:6 總時數:12	8 名情緒及有適應 困難學生	● 學生問卷 ● 老師觀察	活動能幫助學生 了解及表達自己 的情緒	5,078.77
12	初中英文補習 班(1組)	為初中6名有學習需要的學生提供英語輔導課程	不適用	次數:12 每次時數:1.5 總時數:18	1 名讀障學生 2 名自閉症學生 3 名專注力不足過 動症學生	學生問卷老師觀察	能有效支援英語 學習	3,600.00 (時薪 200.00)
13	高中英文精進 班	為中五級3名有學習需要的學生提供英語輔 導課程	不適用	次數:5 每次時數:1.5 總時數:7.5	2 名讀障學生 1 名專注力不足過 動症學生	學生問卷老師觀察	能有效支援英語 學習	1,500.00 (時薪 200.00)
14	初中中文補習 班	為中二及中三級 10 名 有學習需要的學生提 供中文輔導課程	不適用	次數:24 每次時數:1.5 總時數:36	3 名讀障學生 2 名自閉症學生 4 名過動症學生	學生問卷老師觀察	能有效支援中文 學習	7,200.00 (時薪 200.00)

					1名成績稍遜學生			
15	高中中文補習 班	為中四級1名有學習需要的學生提供中文輔 導課程	不適用	次數:2 每次時數:1 總時數:2	1名自閉症學生	學生問卷老師觀察	能有效支援中文 學習	1,000.00 (時薪 500.00)
16	數學補習班	為初中5名及高中5名 有學習需要的學生提 供數學輔導課程	不適用	次數:25 每次時數:1.5 總時數:37.5	2 名讀障學生 2 名自閉症學生 3 名過動症學生 3 名成績稍遜學生	學生問卷老師觀察	能有效支援中文 學習	7,500.00 (時薪 200.00)
17	高中理科班	為中五級5位及中六級7名有學習需要的學生提供理科輔導課程	不適用	次數:15 總時數:43.5	3 名讀障學生 4 名自閉症學生 5 名成績稍遜學生	學生問卷老師觀察	能有效支援理科 學習	8,700.00 (時薪 200.00)
18	共融活動	推廣校園關愛的氣氛	不適用	次數:3 總時數:10	全校學生	● 老師觀察	活動能提升學生 的同理心	598.14
19	學生輔導員小 組	支援有社交及適應困 難的有特殊學習需要 的學生	不適用	_	_	● 學生輔導員 觀察	能提升學生表達 感受的能力及了 解自己的興趣及 專長	3,508.10
20	語音轉換文字 軟件訓練班	支援有讀寫困難的有 特殊學習需要的學生	不適用	_	_	● 學生輔導員 觀察	能提升學生的讀 寫能力	332.00
21	境內/外遊支援 計劃	支援有社交適應困難 的有特殊學習需要的 學生	不適用	_	_	● 老師/輔導員 觀察	能提升學生表達 感受及自理的能 力	399.90
22	一頁檔案計劃	讓中一級及中四級學 生了解自己的特質及 能力。	不適用	_	_	● 老師/輔導員 觀察	學生了解自己的 興趣及專長	800.00
23	「學術躍進之星」計劃工作坊	鼓勵在學科成績有進 步的有特殊學習需要 的學生	不適用	_	全校 SEN 學生	◆ 老師觀察◆ 學生的學業 成績表現	對同學有正面鼓 勵	6,546.10
							總計	1,264,727.51

上年度結餘: \$102,489.16 本年度撥款: \$1,287,351.00 本年度可用金額: \$1,389,840.16 本年度餘款: \$125,112.65

附件三: 「多元學習津貼(應用學習)」(為 2023 - 2025 年度、2024 - 2026 年度及 2025 - 2027 年度的高中學生)工作報告

1. 計劃內容

課程名稱	參與人次	計劃成效與反思
2023 - 2025 年度		● 各課程以模式二開設,同學表現大致理想。整
● 甜品及咖啡店營運	17	體達標率為 82%。
● 流行音樂製作	12	● 當中 9 名同學考獲達標並表現優異(I), 5 名同
● 公關及多媒體傳訊	17	學考獲達標並表現優異(II)。
● 運動及體適能教練	16	
● 應用學習(職業英語)	14	
2024 - 2026 年度		● 各課程以模式二開設,安排在常規時間表進行
● 甜品及咖啡店營運	20	課堂,同學整體表現大致理想。
● 機場客運大樓運作	16	
● 公關及多媒體傳訊	19	
● 運動及體適能教練	23	
● 應用學習(職業英語)	17	
2025 - 2027 年度		● 以模式一參加「非華語_商業服務中文」課程。
● 甜品及咖啡店營運	20	● 其餘各課程均以模式二開設,並安排在常規時
● 機場客運大樓運作	18	間表進行課堂,同學整體表現大致理想。
● 公關及多媒體傳訊	20	
● 運動及體適能教練	21	
● 應用學習(職業英語)	14	
● 樂齡科技與服務	9	
● 非華語_商業服務中文	1	

2. 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	11,000.00	
本年度撥款	1,786,200.00	
向課程提供機構繳付課程費用		1,786,200.00
總計	1,797,200.00	1,786,200.00
	餘額	11,000.00

3. 計劃檢討

- 各級主要以模式二上課,能強化管理,提升學生出席率,效果理想。
- 因應學生的興趣及需要,安排個別同學以模式一參加課程,讓同學有更多元的選擇。

附件四:「多元學習津貼(資優教育)」工作報告(2024/25)

1. 計劃內容與檢討

課程名稱	計劃成效與反思
中文科寫作能力	學生出席率為 75%。
培訓班	● 75%參加學生認為「我在課程有所得益」。
	● 學生普遍滿意課程內容、導師、時間和場地等安排,能完成課堂練習,
	並認為課程有助提升作答卷二的方法和技巧。
中文科寫作能力	● 學生出席率為 100%。
提升班	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」。
	● 學生普遍滿意課程內容、導師、時間和場地等安排,能完成課堂練習,
	並認為課程有助提升作答卷二的方法和技巧。
中六英文能力提	● 學生出席率為 94%。
升課程	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」。
	● 學生普遍滿意課程內容、導師、時間和場地等安排,學生認真學習,
	並積極完成導師提供的練習。
中五英文能力提	● 學生出席率為 88%。
升課程	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」。
	● 學生普遍滿意課程內容、導師、時間和場地等安排,學生認真學習,
	並積極完成導師提供的練習。
數學科高階思維	● 整體學生出席率為 80%。10 至 11 月份較多學生參加各大專院校的資
訓練課程	訊日而缺席課堂,以致出席率偏低。
	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」,90%學生同意「若日後再
	舉辦課後輔導班,我希望能繼續參加」。
	● 兩位導師按學生的數學水平,為學生鞏固數學基礎及提升學生的解
	題能力。學生認為導師表現良好,可提升自己應付公開試的信心及應
医中利田女什什	試技巧。
歴史科思考技能	中四學生出席率為90%,中六為100%。100%參加學生認為「我在課程有所得益」。同學認真地參與課程,整
訓練課程	■ 100%参加学生認為「找住床住有所特金」。同学認具地参與床住,整 體滿意課堂安排。
	● 導師主要協助學生掌握歷史科思考技巧與協助溫習,學生大致投入,
	有助提升對答題的信心與技能。
地理科深層思維	● 學生出席率為 95%。
探究課程	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」。
The grant of the state of the s	● 導師認真講解高中地理科議題,解答學生提問。特別在地圖閱讀題,
	導師詳細解說各種地圖閱讀技巧,並提示學生經常容易犯錯的地方。
	學生認同課程有助增進地理概念及地理名詞的正確運用。
經濟科思考方法	● 出席率為 100%。
培訓課程	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」,93.8%認同導師表現良好。
	● 透過不同評估形式,例如默書、小測等,加強不同能力學生的學習信
	\ <u>\</u> \\ \°
旅遊與款待深層	● 學生整體考勤表現欠佳,其中 4 人全學年缺席 8 至 20.5 天;周六上
思維探究課程	午補課多次因各種理由缺席,學生出席率為60%。因學生整體出席率
	欠理想,部分假期前後課節取消,避免浪費學校資源。

	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」。
	● 導師分享本科的學習心得及經驗,認真指導學生答題技巧、批改學生
	完成的練習,並給予回饋。
企會財高階思維	● 學生整體出席率達 98%,表現甚佳,惟有 2 名學生多次因各種理由遲
訓練課程	到 30 分鐘以上。
	● 95%參加學生及 100%焦點學習小組學生認為「我在課程有所得益」。
	● 導師認真備課,指導學生答題技巧。
生物科邏輯思維	● 中五及中六學生出席率為 90%,中四為 80%。
訓練課程	● 100%參加學生認為「我在課程有所得益」,滿意導師的表現、課堂時
	間及地點。
	● 100%學生認真參與,課程能配合他們的需要。導師對學生作針對性指
	導,協助學生明白生物科的思維方法及溫習技巧。
領袖培訓課程	● 安排學生會正副會長、四社社長及領袖生總隊長,於 2025 年 12 月參
	加由青協舉辦的正向思維領袖訓練課程,旨在培養學生的溝通技巧與
	正向思維。所有參與學生皆順利完成課程。根據活動後問卷調查顯示,
	88%學生認同「活動內容充實」、「這是一個有意義的領袖訓練活動」。
	100%學生認為「可以幫助我多認識如何增強情緒及危機管理」。
	● 安排學生會、四社及領袖生幹事學生,於 2025 年 11 月參加在校內舉
	行的領袖訓練活動,其中 27 名高中學生由多元學習津貼資助。此培
	訓旨在幫助學生理解領袖特質,透過歷奇活動增進團隊合作精神及溝
	通技巧。根據活動後問卷調查,83%學生同意「這是一個有意義的領
	袖訓練活動」,92%學生認同「活動加深對團隊精神及自我認識」。

2. 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度結餘	81,792.90	
本年度撥款	84,000.00	
中文科寫作能力培訓班 / 提升班		14,520.30
中五英文能力提升課程		9,272.50
中六英文能力提升課程		8,125.40
數學科高階思維訓練課程		6,642.00
歷史科思考技能訓練課程		7,928.00
地理科深層思維探究課程		3,900.00
經濟科分析及思考方法培訓課程		17,870.00
旅遊與款待深層思維探究課程		3,131.00
企會財高階思維訓練課程		17,226.00
生物科邏輯思維訓練課程		14,200.00
領袖培訓課程		15,017.14
總計	165,792.90	117,832.34
	餘額	47,960.56

3. 計劃檢討

本年度學生整體表現及反應理想,能在課程中提升各科的高階能力。

附件五:校本課後學習及支援計劃(校本津貼) 一工作報告(2024/25)

學校名稱: 寶覺中學

A. 校本津貼實際受惠學生人數共88名(包括 A.領取綜接人數:14名, B.學生資助計劃全額津貼人數:61名及 C.學校使用酌情權而受惠的清貧學生人數:13名)

B. 受資助的各項活動資料

*活動名稱/類別		合資格學	生人數#	平均	活動舉辦時期	實際開支	評估方法	合辦機構/服務供	備註(例如:學生的學習
	А	В	С	出席率	/日期	(\$)	(例如:測驗、問卷等)	應機構名稱 (如適用)	及情意成果)
學長輔導計劃 (功課輔導)	1	35	0	90%	2024年11月至 2025年6月	42,600.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	除功課輔導外,學生認同 活動有助增進學科以外 的知識及適應中學生活。
學長輔導獎勵計劃: 海洋公園教育遊 (參觀/戶外活動)	1	28	0	100%	2025年6月27日	3,480.00	老師觀察 學生出席紀錄	_	獎勵學習有良好表現的 學生,為學生提供健康的 校外活動,拓闊學生其他 學習經歷。
訓導組課後學習支援計劃	0	2	8	76%	2025年2月18至 5月15日	9,600.00	問卷	_	導師解答學生功課上的問題,並給予課業回饋, 讓學生能順利完成功課。
3C 英文提升小組 (學習技巧訓練)	0	4	5	81%	2024年12月至 2025年8月	18,300.00	老師觀察 學生出席紀錄	_	導師設計不同課堂內容和工作紙。學生功課表現不錯。多數在英文科成積有進步。
旅遊與款待 深層思維探究課程 (學習技巧訓練)	0	2	0	60%	2024年11月至 2025年3月	569.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	導師指導學生作答技巧, 批改學生的練習,給予回 饋,分享提升科目成績的 經驗;學生作答技巧及速 度略有提升。
企會財 高階思維訓練課程 (學習技巧訓練)	0	3	0	98%	2024年9月至 2025年8月	2,774.00	老師觀察 學生出席紀錄	_	學生大多能在課堂建立 分析及思考方法,表現良好。
中二及中三數學 課後精進班 (學習技巧訓練)	0	2	0	88.0%	2024年10月至2025年5月	9,300.00	課堂練習表現 老師觀察 學生出席紀錄	老師觀察	

中六數學 高階思維訓練課程 (學習技巧訓練)	1	0	0	73%	2024 年 10 月至2025 年 2 月	558.00	課堂練習表現 老師觀察 學生出席紀錄	_	學生認真學習,積極完成 導師提供的練習。惟訓練 課程於星期六上午進行, 學生因參與大學舉辦的 資訊日或其他活動,致出 席率未算理想。
高中歷史科 思考技能訓練課程 (學習技巧訓練)	1	5	0	100%	2024 年 9 月至 2025 年 6 月	1,972.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	導師能提供適切的指導 與訓練,讓參與學生充分 掌握相關思考技能。
經濟分析及思考方法 培訓課程 (學習技巧訓練)	0	5	0	100%	2024 年 9 月至2025 年 3 月	3,730.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	課程內容配合需要,並能 在課堂中建立分析及思 考方法。
中五英文提升計劃	0	1	0	88%	2024 年 10 月至 2025 年 5 月	927.50	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	學生普遍滿意課程內容、 導師、時間和場地等安 排,並認為在課程中有所 得益。學生認真學習,並
中六英文提升計劃	0	1	0	96%	2024 年 10 月至 2025 年 2 月	315.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	積極完成導師提供的練 習。
中六英文提升計劃	0	1	0	92%	2024 年 10 月至 2025 年 2 月	1,009.60	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	
寫作能力培訓班 (中五/六保底)	4	0	0	60%	2025 年 3 月至 2025 年 5 月	1,645.70	問卷 學生出席紀錄	_	學生普遍滿意課程內容、 導師、時間和場地等安
寫作能力培訓班 (中五/六拔尖)	2	0	0	82%	2025 年 3 月至 2025 年 5 月	1,384.00	問卷 學生出席紀錄	_	排,並認為在課程中有所 得益。
寫作能力培訓班 (初中拔尖)	0	4	0	90%	2025 年 2 月至 2025 年 3 月	3,600.00	問卷 學生出席紀錄	_	
生物科 思考方法培訓課程 (學習技巧訓練)(中六)	0	2	0	90%	2024年9月至2025年4月	800.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄 課堂練習表現	_	導師對學生作針對性指導,學生認同有助提升應 試及溫習技巧。

生物科 思考方法培訓課程 (學習技巧訓練)(中五)	0	2	0	90%	2025年3月至2025年8月	2,200.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄 課堂練習表現	_	導師協助學生明白生物 科的思維方法及溫習技 巧,學生認同有助提升成 績。
生物科 思考方法培訓課程 (學習技巧訓練)(中四)	1	0	0	80%	2025年8月	300.00	問卷 老師觀察 學生出席紀錄 課堂練習表現	_	導師協助學生明白生物 科的思維方法。
學生領袖訓練活動	3	16	0	100%	2025年1月	9,047.62	問卷 老師觀察 學生出席紀錄	_	學生普遍滿意課程內容、 導師、時間和場地等安 排,並認為在課程中有所 得益。學生認真訓練,並 積極完成導師提供的活 動。
活動項目總數: <u>20</u>									
@學生人次	14	113	13		總開支	114,112.42			
**總學生人次		140							

備註:

- * 活動類別:功課輔導、學習技巧、語文訓練、參觀/戶外活動、文化藝術、體育活動、自信心訓練、義工服務、歷奇活動、領袖訓練及社交/溝通技巧訓練
- @ 學生人次:上列參加各項活動的受惠學生人數的總和
- ** 總學生人次: 指學生人次(A) + (B) + (C)的總和
- # 合資格學生:指(A)領取綜接、(B)學生資助計劃全額津貼及(C)學校使用不超過 25%酌情權的清貧學生

上年度結餘: \$78,431.00 本年度撥款: \$140,400.00 本年度可用金額: \$218,831.00 本年度餘款: \$104,718.58

C. 計劃成效

整體來說,你認為活動對受惠的合資格學生有何得益?

請在	最合適的方格填上「 ✓ 」號		改善		沒有	下降	不適用
		明顯	適中	輕微	改變		
學習						•	1
a)	學生的學習動機		✓				
b)	學生的學習技巧		✓				
c)	學生的學業成績		✓				
d)	學生於課堂外的學習經歷	✓					
e)	你對學生學習成效的整體觀感		✓				
個人	及社交發展						
f)	學生的自尊心		✓				
g)	學生的自我照顧能力	✓					
h)	學生的社交技巧		✓				
i)	學生的人際技巧		✓				
j)	學生與他人合作		✓				
k)	學生對求學的態度		✓				
1)	學生的人生觀		✓				
m)	你對學生個人及社交發展的整體觀感		✓				
社區	參與						'
n)	學生參與課外及義工活動						✓
o)	學生的歸屬感	✓					
p)	學生對社區的了解						✓
q)	你對學生參與社區活動的整體觀感						✓

D. 對推行校本津貼資助活動的意見

	在推行計劃時遇到的問題/困難 (可在万格上' ✔ 」 超過一頃)
	未能識別合資格學生(即領取綜援及學生資助計劃全額津貼的學生);
	難以甄選合適學生加入酌情名額;
$ \overline{\mathbf{A}} $	合資格學生不願意參加計劃(請說明其原因:家長認為學生沒有時間出席活動);
	伙伴/提供服務機構提供的服務質素未如理想;
	導師經驗不足,學生管理技巧未如理想;
	活動的行政工作 <u>明顯地</u> 增加了教師的工作量;
	執行教育局對處理撥款方面的要求感到複雜 ;
	提交報告的要求感到繁複及費時;
П	其他(請說明):

附件六:「全方位學習津貼」工作報告(2024/25)

第1項:舉辦/參加全方位學習活動

			對象		實際開支	人均 實際開支		And make			基要	學習	經歷	
編號	活動名稱、簡介及目標	舉行日期	級別	總參與 人數	(\$)	(\$)	開支 用途*	範疇 (請選擇適用的選項,或自行填寫)	評估結果	智能 發展 (配合 課程)		體藝 發展		與工 作有 關的 經驗
1.1	本地活動 :在不同學科/跨學	學科/課程範疇	 組織全方位學習	引活動, 持	是升學習效能,或	按學生的與	興趣和能力,組織多 元	元化全方位學習活	動,發展學生潛能,	建立正	E面價值	直觀和原	態度。	
1	課外活動組:學會經費(教	2024年9月-	中一至中六	626	\$955,936.48	\$1,527.06	E1,E2,E5,E6,E7,E8	發展學生潛能	發展學生五育潛	✓	✓	✓	✓	✓
	練費及雜費)	2025年8月							能					
2	課外活動組(四社)	2024年9月-	中一至中六	626	\$8,991.92	\$14.36	E1,E5, E7	提升學習效能	發展學生體育潛	✓	✓	✓	✓	✓
		2025年8月							能					
3	學校旅行	2024年11月	中一至中六	626	\$38,435.40	\$61.40	E1,E2,E5,E6,E7,E8	發展學生潛能	發展學生五育潛	✓	✓	✓	✓	
									能					
		•	第 1.1 項總計	626	\$1,003,363.80		•			•		•		

1.2	1.2 境外活動 :舉辦或參加境外活動/境外比賽,擴闊學生視野												
	_												
			第 1.2 項總計	0	\$0.00					•		_	
			第1項總計	626	\$1,003,363.80						•	•	

第2項:購買其他推行全方位學習所需的設備、消耗品或學習資源

編號	項目		用途	實際開支 (\$)
	_			
		\$0.00		
		第2項總開支	\$1,003,363.80	

第3項:受惠學生人數

全校學生人數:	626
受惠學生人數:	626
佔全校學生人數百分比(%):	100%

全方位學習聯絡人姓名:	張萬寧主任
職位:	財務組副組長

上年度結餘: \$ 0.00 本年度撥款: \$ 1,236,410.00

* 輸入下表代號;每項開支可填寫多於一個代號:

El 活動費用(報名費、入場費、課程費用、營舍費用、場地 費用、學習材料、活動物資等)

E6 學生參加獲學校認可的外間機 構所舉辦之課程、活動或訓練 費用

E2 交通費

E7 設備、儀器、工具、器材、消 耗品

E3 境外交流/比賽團費(學生)

學習資源(例如學習軟件、教 材套)

E4 境外交流/比賽團費(隨團教師)

E9 其他(請說明)

E5 專家/導師/教練費用

本年度可用金額: \$1,236,410.00 本年度餘款: \$233,046.20

附件七:「學生活動支援津貼」工作報告 (2024/25)

(一) 財務概況

А	本學年獲發撥款:	\$109,850.00
В	本學年總開支:	\$109,850.00
С	須退還教育局餘款(A-B):	\$0.00

(二) 受惠學生人數及資助金額

學生類別	受惠學生人數	資助金額
綜合社會保障援助	15	\$35,240.40
學校書簿津貼計劃-全額津貼	99	\$74,609.60
校本評定有經濟需要	0	\$0.00 (上限為全學年津貼金額的 25%)
終計	114	\$109,850.00

(三) 活動開支詳情

編號	活動簡介及目標	範疇				胚 (請於適	【(請於適用方格加上✔號,可選擇多於一項)			
			<u>人次 ¹</u>		智能發展(配合課程)	價值觀 教育	體藝 發展	社會 服務	與工作有關 的經驗	
1. 本	1. 本地活動:資助有經濟需要的學生參與不同學科/跨學科/課程範疇的全方位學習活動,提升學習效能,或參與多元化全方位學習活									
動	,以豐富五種基要學	習經歷。								
1	課外活動	學術、體育、藝術、興趣	114	\$109,850.00	√	√	√	✓		

全方位學習聯絡人(姓名、職位): 張萬寧主任

附件八:「運用推廣閱讀津貼」工作報告 (2024/25)

1 推行情況及成效評估

- 1.1 實體圖書借閱概況(2024年9月1日至2025年5月31日)實體圖書總借閱量共 2,426冊,與去年同期的2,124冊相比,上升14.2%。增長主要因為學校本學年推行 「跨課程閱讀計劃」,讓學生擴闊閱讀領域和提升閱讀數量。
- 1.2 電子書借閱概況(2024年9月1日至2025年5月31日)電子書總借閱次數為33,127次,與去年同期的32,971次相比,輕微增長0.5%。學生持續使用Hyread及「知書閱聽圖書館」等電子資源,中一級學生並新增使用「遨遊書海」電子書平台,為整體電子閱讀量帶來輕微增幅。

1.3 校內外閱讀獎項

- 1.3.1 寶覺中學閱讀獎勵計劃:中一吳蔚晴獲卓越獎
- 1.3.2 香港電子出版總會有限公司主辦「80日環遊電子書世界:閱讀之星」獎勵計劃:中二余安生獲閱讀之星獎第三名
- 1.3.3 哈佛圖書獎:中五顏欣茵(冠軍),中五馬巧盈(亞軍),中五陳嘉美(季軍)
- 1.3.4 愛閱讀行動協會「BOOKTOK 中華文化書籍分享比賽」:中一冼悅及蕭晞妍獲 「最佳說書人獎」
- 1.3.5 愛閱讀行動協會「閱讀分享獎勵計劃」: 共 95 名學生參與,70 名學生獲獎,銅獎 (70%)、銀獎(20%)、金獎(10%)。
- 1.3.6 4 月 23 日世界閱讀日創作比賽:中三林雅盈同學積極參與
- 1.3.7 香港創意閱讀教育協會主辦 第七屆香港學生創意閱讀報告比賽」:中二曾雪柔、楊琬嵐獲嘉許獎

2 財政報告

項目名稱	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	4,275.53	
本年度撥款	66,176.00	
1. 購買實體書及電子書		49,947.34
2. 閱讀活動:聘請作家、專業說故事人等進行講座		13,800.00
3. 閱讀活動獎品		4,249.80
\$	第十 70,451.53	67,997.14
	餘額	2,454.39

- 3.1 安排中一各班學生不定期於午膳時段到圖書館/ HoME Centre 進行閱讀活動,以便培養閱讀氛圍。
- 3.2 繼續舉辦「寶覺閱讀獎勵計劃」,鼓勵同學參與更多校外閱讀比賽。
- 3.3 除舉辦不同的閱讀活動及講座外,下學年繼續配合各科組共同推廣閱讀,例如:與中文科合辦西遊記閱讀活動/書籍展覽,配合「非物質文化遺產」跨課程閱讀主題舉辦活動,如民族鈕扣畫、非遺燒箔畫等,提升同學對中華文化的認識。

附件九:姊妹學校交流報告書(2024/25)

 學校名稱:
 寶覺中學

 學校類別:
 中學
 負責老師:
 黃漢欣主任

本學年已與以下內地姊妹學校進行交流活動:

1. | 首都師範大學附屬雲崗中學 (五天交流團)

日期: 2025年6月26日至6月30日

人數:本校2位老師及20位中三至中五級學生

活動:

● 參與共升國旗儀式

- 參與以「京劇美術」為主題的研討課,以及雲中學生社團展示。
- 雲中向北京教育局申請資助,安排富有中華傳統文化特色的體驗活動,包括北京中軸線遊覽、北京人藝話劇欣賞,以及京劇藝術和景泰藍製作等非遺體驗。

成效:

- 學生於活動後進行文字報告及反思。學生十分滿意活動行程,活動能促進與北京姊妹學校的同學建立友誼。
- 本校師生體驗到中華優秀傳統文化博大精深。100%認同活動能增進他們對內地 的認識和了解,增加國民身份認同感,

註: 貴陽市第十七中學: 原定 2025 年 4 月 1 日貴陽市第十七中學校長及兩位老師到訪本校, 因十七中辦理手續問題,活動取消。

本校曾舉辦的姊妹學校活動所涵蓋層面及有關資料如下:

甲. 管理層面(已舉辦)

		交流項目	預期目標		
編號	D	描述	編號	D	描述
A1	A	探訪/考察	B1	$ \overline{\Delta} $	增進對內地的認識和了解
A2		校政研討會/學校管理分享	В2	Ø	增加對國家的歸屬感/國民身份的
					認同
A3		會議/視像會議	В3		交流良好管理經驗和心得/提升學
					校行政及管理的能力
A4	N	與姊妹學校商討交流計劃	В4		擴闊學校網絡
A5		其他(請註明):	В5		擴闊視野
			В6	Ŋ	建立友誼/聯繫
			В7	D	訂定交流細節/活動詳情
			В8		其他(請註明):

管理層面	C1 7 字入法到	C2 □ 大致達到	C2 □	C/ □ 土化法剂
達至預期目標程度	し10 元王廷判		しょり	104日 水肥连到

乙. 教師層面(已舉辦)

	交流項目				預期目標		
編號	$\overline{\mathbf{A}}$	描述	編號	$\overline{\mathbf{Q}}$	描述		
D1	Ŋ	探訪/考察	E1	V	增進對內地的認識和了解		
D2	Ŋ	觀課/ 評課	E2	Ŋ	增加對國家的歸屬感/國民 身份的認同		
D3		示範課/同題異構	E3		建立學習社群/推行教研		
D4		遠程教室/視像交流/電子教學交流	E4		促進專業發展		
D5		專題研討/工作坊/座談會	E5	$\overline{\mathbf{Q}}$	提升教學成效		
D6		專業發展日	E6	$ \overline{\Delta} $	擴闊視野		
D7		其他(請註明):	E7	V	建立友誼/聯繫		
			E8		其他(請註明):		

教師層面	D1 7 字入法初	E2 日 - 七勁- 法至[F3 □ 一般達到	[7. □ 土化法剂
達至預期目標程度	□ 元王廷均	「2 人以连判	[7]	「4

丙. 學牛層面(已舉辦)

N. 字:	外,学生,曾由(口举辨)							
	交流項目			預期目標				
編號	V	描述	編號	Ø	描述			
G1	Ø	探訪/考察	H1	Ŋ	增進對內地的認識和了解			
G2	$ \overline{\mathbf{A}} $	課堂體驗	H2	V	增加對國家的歸屬感/國民身			
					份的認同			
G3	V	生活體驗	Н3	Ŋ	擴闊視野			
G4		專題研習	H4	V	建立友誼			
G5		遠程教室/視像交流/電子學習交流	H5	\square	促進文化交流			
G6		文化體藝交流	Н6	\square	增強語言/表達/溝通能力			
G7	Ø	書信交流	Н7	\square	提升自理能力/促進個人成長			
G8		其他(請註明):	Н8	Ŋ	豐富學習經歷			
			Н9		其他(請註明):			

學生層面	I1 ☑ 完全達到	10 日 七初法郊	[12 □	T/ □ 土化法列
達至預期目標程度	11 2 元主建判	12 4 八蚁连约	13 口 放進判	14 □ 小胞连到

丁. 家長層面(未有舉辦)

(註:學校不可使用姊妹學校計劃津貼支付家長在交流活動的開支)

	交流項目			預期目標		
編號	Ø	描述	編號		描述	
J1		參觀學校	K1		增進對內地的認識和了解	
J2		家長座談會	K2		增加對國家的歸屬感/國民身份的認	
					同	
Ј3		分享心得	К3		擴闊視野	
J4		其他(請註明):	K4		加強家校合作	
			K5		加強家長教育	
			К6		交流良好家校合作經驗和心得	
			K7		其他(請註明):	

家長層面	Ⅰ1□ 空△法到	L2□ 大致達到	12 □	1 / ☑ 土針法列
達至預期目標程度	LI U 元王廷均	LZ U 八以连判	LJ L 放连判	LA LA 水肥连到

監察信	監察/評估方法如下:					
編號	$\overline{\mathbf{Q}}$	監察/評估方法				
M1		討論				
M2		分享				
M3	Ø	問卷調查				
M4		面談/訪問				
M5		會議				
M6	Ø	觀察				
M7		報告				
M8	Ø	其他(請註明):學生交流感想、早會分享				

M6	M	觀察	
M7		報告	
M8	M	其他(請註明) :學生交流感想、早會分享	
全年則	 	± ·	
編號	Ø	交流項目	支出金額(\$)
N1		到訪內地姊妹學校作交流的費用	149,600.00
N2		在香港合辦姊妹學校交流活動的費用	
N3		姊妹學校活動行政助理的薪金 (註:不可超過學年津貼額的	
IN3		20%)	
N4	$\overline{\mathbf{A}}$	視像交流設備及其他電腦設備的費用	53,539.00
N5		交流物資費用	
N6		在香港進行交流活動時的茶點開支(註:不可超過學年津貼額	
NO		的 2%)	
N7		老師的一次入出境簽證的費用(註:不可超過學年津貼額的1%)	
N8		其他(請註明):	
N9	$\overline{\mathbf{A}}$	學年總開支	203,139.00
N10		沒有任何開支	不適用
反思及	跟進		
編號	\square	內容	
O1		有關交流活動的層面 [如適用,請註明]	
		◆ 本年度與北京姊妹學校進行交流,活動包括學術及文化藝	術。
		● 詳情見頁 1「本學年已與以下內地姊妹學校進行交流活動	_
O2	\square	有關交流活動的形式/內容 [如適用,請註明]	
		● (詳情見頁1「本學年已與以下內地姊妹學校進行交流活動] _
O3		有關交流活動的時間安排 [如適用,請註明]	
		● 交流活動於本校下學期考試後(6月)進行。時間安排理想:	,減少對課堂影
		響,學生試後活動,舒展身心。	
		● 五天考察活動時間適中。	
O4	\square	有關交流活動的津貼安排 [如適用,請註明]	
	_ _	● 姊妹學校計劃全數支付團費 6,800 元,學生費用全免。	
05		有關承辦機構的組織安排[如適用,請註明]	
		● 承辦機構安排妥善。	
06		其他(請註明):	

交流參與人次:					
編號	Ø	層面	交流參與人次		
P1		本校學生在香港與姊妹學校交流的人次	<u>0</u> 人次		
P2		本校學生到訪內地與姊妹學校交流的人次	<u>20</u> 人次		
P3		本校學生參與交流的總人次	<u>20</u> .總人次		
P4	$\overline{\mathbf{A}}$	本校教師參與交流的總人次	2 總人次		
P5	$\overline{\mathbf{A}}$	本校學校管理人員參與交流的總人次	0 總人次		

備註:參考資料:教育局姊妹學校計劃

https://www.edb.gov.hk/tc/sch-admin/admin/about-sch/sister-sch-scheme/sister-sch-scheme-index.html

上年度結餘 : \$ 162,994.00 本年度撥款: \$ 165,439.00 本年度可用金額: \$ 328,433.00 本年度餘款: \$ 125,294.00

附件十:「有特殊教育需要非華語學生支援津貼」工作報告(2024/25)

	項目名稱	服務目的 (例如:分班或小組 教學/共融活動、讀 寫訓練、社交訓練、 培養專注力等)	外購服務 機構名稱 (如適用)	推行時間 (包括活動/上課總 時數或每小時所 需的平均費用)	服務對象 (例如有特殊教育 需要學生人數及 其類別、家長人 數)	表現指標 評估方法 (如適用)	支出(\$)
1.	融合教育教學助理	● 負責跟進非華 語及等學生 語為需要學輔 的 中教材調 會 學 報程(中三)」, 為需要 生 提 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等 等	不適用	2024年9月至2025年2月	NCS: 3人	● 教師及學生問卷● 能有效地支援學生中文科的學習	116,912.50
						總額	116,912.50

上年度結餘: \$10,143.50 本年度撥款: \$106,769.00 本年度可用金額: \$116,912.50 本年度預算盈餘: \$0

附件十一:「加強支援非華語學生的中文學與教」工作報告(2024/25)

1. 推行情況及成效評估

推行情況	成效評估
聘請中文科合約教師(部分工作比	● 能有效運用小組教學,定時與非華語學生進行閱讀、
例)及教學助理(部分工作比例),	聆聽及說話等訓練。
負責教授「課後抽離中文學習小	● 非華語學生能更自信應付主流中文課堂的學習。
組」及其他支援工作。	

2. 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘額	15,825.27	
本年度撥款	159,041.00	
聘請教師及教學助理		158,124.50
總計	174,866.27	158,124.50
	餘額	16,741.77

附件十二:「維護國家安全及國家安全教育」工作報告(2024/25)

校 範疇(三)	<u> </u>		國家女主及國家女主叙月」」	二十年 (2024/23)	
校 範疇(三)	範疇		措施	施行概況	成效及反思
訓育輔導工作。 1.4 持續檢視現行策略和 應變措施,防止政治活動入侵校園。 前入侵校園。 前方輔導工作。 21/22 年度會議: 2022 年 6 月 2 日 22/23 年度會議: 2023 年 6 月 12 日 23/24 年度會議: 2024 年 5 月 23 日 並到校主持活動和 辦的活動,均沒有	校行	範疇(一) 範疇(三)	國家安全教育」工作小組及 有關機制: 1.1 持續檢視學校相關的 行政指引,以配合推廣 國家安全教育。 1.2 持續策劃、統籌及協調 校內有關國家安全教育 育的活動及措施。 1.3 加強促進不同持份者 的溝通和協作,加強學 生品德培養和相關的 訓育輔導工作。 1.4 持續檢視現行策略和 應變措施,防止政治活	 ■ 22/23 年度起,小組主席由副校長擔任。 ■ 國家安全教育組由 21/22 年度起每年舉行兩次會議。第一次會議商討學校推行關於維護國家安全及國家安全教育的工作計劃,第二次由組員根據各自負責的範疇提交施行概況,檢視施行情況及工作報告,訂定面對不同危機的應對措施。 24/25 年度第一次會議:2024 年 8 月 27 日24/25 年度第二次會議:2025 年 7 月 3 日校長及工作組主席每年與西貢區學校發展主任及高級學校發展主任檢視學校在國家安全教育的工作,並按建議優化學校的工作。21/22 年度會議:2022 年 6 月 2 日22/23 年度會議:2023 年 6 月 12 日23/24 年度會議:2024 年 5 月 23 日24/25 年度會議:2024 年 5 月 23 日24/25 年度會議:2025 年 2 月 10 日學校於2021 年 12 月申請「我的行動承諾(加強版)」撥款,採購 5 米流動飄移旗桿,以配合升旗禮舉行。22/23 年度起,持續在升旗禮使用,運作順暢。 校舍管理:除校長、工作組主席每天巡視外,總務組已修訂工友職務的要求,工友須每星期巡查課室、特別室、公共場地及設施等至少一次,如校園範圍內發現展示的字句或物件涉及危害國家安全的內容,須立即向總務組主任報告。 	作,各學校文件亦已加入之 作,各學校文件亦已加入之 作,各學校香港國安法》之 條款有效防止政治續 動入侵校園,並將持。 一校舍管理方面,運作順異後, 沒有收到工友提交的層子 報告。定期巡視各樓層示及 報告。定期巡視各樓層示及 報告。定期巡視各樓層示及 等國家安全的內容。 害國家安全的內容。 實按機制執行。 租借場地的團體、校外學 類的 和世別於主持 對的活動和學校 辦的活動,均沒有違 家安全的行為或言論。將

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
	東工作範疇	2 持續檢視校外機構贈書和單張、校園內的書本、刊物(實體/電子)等沒有涉及危害國家安全的內容。 2.1 除定期檢視圖書館實體和電子版藏書外,資源或網上學習平台的電子書,確保不會涉及危害國家安全的內容。 2.2 按優化的圖書館實體和電子版館藏審閱機制及指引,工作小組定期抽查有關行政工作	容,並已於 2023 年 4 月通過內聯網通知所有教職員,並一直嚴格依照租借校園場地設施指引處理。 24/25 年度借出學校禮堂共 4 次,租借團體均已簽署及承諾其團體所舉辦的活動不會涉及危害國家安全的行為和活動。 所有外間機構送校的單張、刊物,都會經校長檢視後才分發給相關教職員。 圖書館主任已於 22/23 年度制定圖書館館藏監察機制,並自此已按機制檢視圖書館藏書(電子及紙本書本、刊物等),把內容涉及危害國家安全行為和活動的書籍下架。22/23 年度曾於 11 月把 61 本書籍下架。同時,圖書館於 22/23 年度設立有關中國文化書籍的專架,加深同學對中國文化的認識。 圖書館主任已於 23/24 年度優化圖書館實體和電子版館藏審閱機制及指引,並已按機制於 5 月把 1 本實體書籍下架。 圖書館主任已於 24/25 年 10 月檢視學校閱讀角、圖書館館藏及網上學習資源。	● 圖書館主任已按機制進行,根據原則將不符合的書籍(包括實體、電子)下架,運作順暢。 ● 圖書館主任及老師明白學校館藏原則,不會訂購及接受不符國安標準的送書。
	 範疇(三)	是否按照指引執行。 3 持續檢視學校舉辦活動的機	● 學校在每年度的第一次教職員會議(26/8/2021、	◆ 校外人士或團體到校主持
	単比Ψ詩(二)	3 持續機院學校奉辦活動的機制和程序,確保以學校名義舉辦的活動(包括學生活動、課外活動、邀請校外嘉賓演講、校友或家長教師會為學生舉辦的活動、校外導師負責的活動等)不會涉及危害	● 学校任母年度的第一次教職員曾議(20/8/2021、29/8/2022、28/8/2023、27/8/2024)文件提醒:凡邀請校外人士或團體到校主持講座、參與和舉辦學校活動等,應審慎選擇,確保獲邀人士能符合校方的要求。邀請校外人士或團體時,請以書面(電郵亦可)註明以下各項要求:向學生傳遞的訊息必須符合學校教育的學習宗旨及課程目標;	● 校外人工或團體到校主持 講座、參與和舉辦學校活 動,均沒有違反國家安全 的行為或言論。將持續按 機制執行。 ● 所有標書已加入國家安全 的條款,學校適時監察承

範疇	學校自評檢視 表工作 範疇	措施	施行概況	成效及反思
		國家安全。 4 採購事宜:已參照《資助學校採購程序指引》的要求,在報價/招標文件中加入具體條款,列明基於國家安全而容許學校取消供應商的資格和終止相關合約。	以及有關活動不會涉及危害國家安全的行為和活動。詳情請參閱教育局通告第 3/2021 號「國家安全:維護安全學習環境 培育良好公民」、教育局通告第 9/2023 號及國家安全:學校具體措施(2023 年 6 月增強版) ● 學校自 23/24年度起,所有標書已加入以下條款:「本公司/本人確認即使報價/招標文件中有任何相反的規定,學校保留以其公司曾經、正在或有理由相信其公司曾經或正在作出可能構成或導致發生危害國家安全罪行的行為或活動為由,取消其公司資格的權利,又或為維護國家安全,或為保障香港的公眾利益、公共道德、公共秩序或公共安全,而有必要剔除其公司。」	辦商的表現確保所有服務供應商符合要求。
		5 持續參考「國家安全:學校 具體措施」(2023年6月增強 版),擬定由法團校董會通過 的「就涉及學校政治宣傳活 動的具體例子及建議處理方 法」,供教職員作為執行指 引。	 法團校董會於 2023 年 10 月 30 日會議通過「就 涉及學校政治宣傳活動的具體例子及建議處理 方法」,並在 23/24 第三次教職員會議公布,供 教職員作為執行指引。 完善學校危機處理機制:修訂危機處理手冊,制 定涵蓋涉及危害國家安全的行為和活動的具體 策略及應變措施,以應付涉及危害國家安全的 行為和活動。 	提供由教育局建議及法團校董會通過的執行指引, 教職員有清晰指引依循, 效果理想。已修訂危機處理手冊,加入相關應變措施。
人事管理	範疇(五) 範疇(六)	1 根據《僱傭條例》、《教育條例》、《教育規例》、其他相關 法例及僱傭合約,以及《資助則例》、教育局相關指引 (包括教育局通告第 14/2023 號「加強保障學童的措施: 學校教學及非教學人員的聘	 ■ 由21/22年度起簽訂的教師、教學助理合約已加入以下條文,22/23、23/24、24/25年度繼續施行: ■ 教師在入職後,當知悉自己涉及任何在進行中的刑事訴訟或調查,包括但不限於被警方逮捕或拘捕,必須即時向學校報告。如確定教師故意虛報資料/隱瞞重要事實,校方將對教師施以紀律處分。 	 ● 已按計劃落實各項合約簽署,運作順暢。 ● 在 24/25 年度新聘任的教師已通過《基本法及香港國安法》測試要求。 ● 已按教育局通告第14/2023號「加強保障學童

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
		任」)及《香港國安法》處理	■ 教師須遵守《香港國安法》及所有適用於香	的措施:學校教學及非教
		員工聘任、教職員的行為及	港的法律。教師必須秉持其專業範疇的工	學人員的聘任」的指引,處
		操守事宜。	作守則和操守,無論在校內或其個人生活,	理離任教師的准用教員許
		2 透過以購買服務形式聘用的	須遵守法律及社會接受的道德行為準則。	可證。
		非教學人員(包括學校社工、		
		教育心理學家、言語治療師、	文,22/23、23/24、24/25年度繼續施行:「確定	師專業操守指引》2022年
		教練、興趣班導師等),服務	遵守《基本法》、《香港國家安全法》和其他法律	版的重點及教材套的11個
		提供者須確保人員的工作表	——凡承投專責人員服務,例如學校社工、教育	教師操守個案,讓教師反
		現和操守符合要求,包括防	心理學家、言語治療師、教練、興趣班導師等,	思專業角色及價值觀。
		範及制止違反《基本法》、《香	競投人須確保人員的工作表現和操守符合要	
		港國家安全法》和其他法律	求,包括防範及制止違反《基本法》、《香港國家	
		的活動。	安全法》和其他法律的活動。」	
		3 按教育局通告第 13/2022 號		
		「新聘任教師《基本法及香	加入以下條文,22/23、23/24、24/25 年度繼續施	
		港國安法》測試要求」聘任	行:「乙方須遵守《香港國安法》及所有適用於	
		員工。	香港的法律。乙方必須秉持其專業範疇的工作	
		4 在第一次教職員會議,要求	守則和操守,無論在校內或其個人生活,須遵守	
		所有教職員細閱國家安全教	法律及社會接受的道德行為準則。」	
		育資源網頁、教育局通告第	1,20,-20,000	
		9/2023 號及國家安全: 學校	24/25 年度繼續施行:「維護國家安全:即使合約	
		具體措施 (2023 年 6 月增	文件中有任何相反的規定,甲方保留以乙方曾	
		強版),以及政府新聞處「維	經、正在或有理由相信乙方曾經或正在作出可	
		護國法」的網頁,或其他有	能構成或導致發生危害國家安全罪行的行為或	
		關政策局/部門發出的資料	活動為由,取消乙方資格的權利,又或為維護國	
		及教育局公布的《教師專業	家安全,或為保障香港的公眾利益、公共道德、	
		操守指引》(2022 年版)。	公共秩序或公共安全,而有必要終止乙方的合	
			约。若出現下列任何一種情況,甲方可以立即終 1. 全位:(1) 乙二萬 經濟式工方 佐川 司代 構成 遊	
			止合約:(1)乙方曾經或正在作出可能構成或導	
			致發生危害國家安全罪行或不利於國家安全的	

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
			行為或活動;(2)繼續僱用乙方或繼續履行合約	
			不利於國家安全;或(3)甲方合理地認為上述任	
			何一種情況即將出現。」	
			● 由 22/23 年度起新聘任的常額教師已通過《基本	
			法》測試的要求,24/25 年度繼續施行。	
			● 由 23/24 年度起,學校將收回准用教員許可證副	
			本,並將正本一同交回教育局,24/25 年度繼續	
			施行。	
			● 由 21/22 年度起,第一次教職員會議(2021 年 8	
			月 26 日/2022 年 8 月 29 日/2023 年 8 月 28 日	
			/2024 年 8 月 27 日)文件已加入以下資料:	
			■ 有關《香港國安法》:所有學校員工須細閱	
			教育局通告第 9/2023 號,以及瀏覽政府新	
			聞處「維護國家安全法」的網頁	
			(https://www.isd.gov.hk/nationalsecurity/chi/),	
			或其他有關政策局/部門發出的資料,加	
			強對《香港國安法》的了解,遵守有關法律,	
			以及獲取有關法律的最新資訊。	
			■ 教職員應時刻秉持專業操守,清楚明白教	
			職員的言教身教對學生影響深遠。有關處	
			理教職員的行為及操守事宜,可參考「因應	
			《香港國安法》實施處理教職員的行為及	
			操守事宜(國家安全:學校具體措施附錄	
			四)」。	
			● 由 2022 年 12 月起,把《教師專業操守指引》	
			(2022 年版)加入本校的教職員手冊。由 23/24 年	
			度起,在第一次教職員會議講解《教師專業操守	
			指引》(2022年版)的内容重點,並要求教職員自	
			行細閱,24/25 年度繼續施行。	

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
教職員培訓	範疇(六)	1 利用新入職迎新活動及第一次教師會議向新入職之時期, 一次教師時期,一次教育局所, 一次教育局所, 一次教育局所, 一次教育局所, 一次教育。 一个人, 一个人, 一个人, 一个人, 一个人, 一个人, 一个人, 一个人,	 由21/22年度起,在第一次教職員會議提醒所有教職員有關優化在職教師培訓的要求,並個別提醒教職員在22/23、23/24、24/25年度完成相關培訓。 由21/22年度起不定期利用內聯網發放有關基本法及國家安全的培訓資料,22/23、23/24、24/25年度繼續施行。 由21/22年度起,在新入職教職員迎新會及學校內聯網,向相關教職員發布有關新入職教師培訓的要求。24/25年度新入職教職員迎新會於2024年8月15日舉行。 21/22年度起,利用即時通訊群組,向教職員發布有關新聘任教師《基本法及香港國安法》測試的要求,22/23、23/24及24/25年度繼續施行。國家安全及《憲法》和《基本法》相關的培訓:21/22年度共21名教師參加教育局相關課程。2022年5月12日辦學團體東蓮覺苑舉辦價值觀教育講座,本校共9位教師參加。22/23年度共15位同工參與相關培訓共21場。23/24年度共19位同工參與相關培訓共31場。24/25年度共10位同工參與相關培訓共11場。聯校國家安全教育教師工作坊:2022年6月9日2:00至5:00舉行,共70人參與。2024年6月19日2:00至5:00舉行,共70人參與。2024年6月19日2:00至5:00舉行,共70人參與。 	 已按機制在新入職迎新活動及第一次教職員會議前時期及第一次教職員會議前時期要求。 已按機制持續審視新訓費報 老師及晉升教師的培訓要求。 老師及晉升教師的培訓者,並適時提配及提名事業進修。 已按機制透過學校內聯網/即時通訊群組何有關基本法及國家安全的培訓資料,並每年安排教師參與。
學			正規課程	
與教	範疇(七)	1. 收集各學科在基本法、國家 安全教育的施教安排,檢視 及增潤相關學習領域/科	● 公民、經濟與社會、地理、中國歷史、歷史已按 教育局指引,於課程中施行基本法教育;以上科 目已檢視及更新「基本法規劃工具表格」。	● 已完成檢視及增潤各科課程內容,確保教學內容符合《香港國家安全法》的相

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
		目有關德育、公民及國民教 育,以及有關《憲法》和《基 本法》等課程內容。		關要求,並將持續監察。
		2. 持續在教師會議、教職員手冊等,清楚提醒教師不得向學生宣揚個人政治立場或傳達扭曲的價值觀、發表煽動性的言論、在教材/學材上滲入偏頗/欠缺事實佐證/不符課程宗旨和目標的內容或資料,甚或直接或間接鼓動或默許學生參與校外政治活動等。	 ● 由 21/22 年度起,已在每學年第一次教職員會議文件 (26/8/2021、29/8/2022、28/8/2023、27/8/2024),加入以下注意事項:「教師須接教育專業要求,因應學生的學習需要,編訂及選取合適的教學內容和教材,確保教學內容以及所引用的資料正確,符合學習宗旨和目標,並須透過有效的教學策略,讓學生掌握《憲法》、《基本法》及國家安全的知識,同時培養正面的價值觀和態度,以及國民身份認同。因此,各科主任及科任老師,須重新檢視及修訂所有教材、學材及評估材料,確保材料符合以上編寫原則。」已更新教職員手冊,提醒教師其言行及教學內容不應危害國家安全。不得向學生宣揚個人政治立場或傳達扭曲的價值觀、發表煽動性的言論、在教材/學材上滲入偏頗/欠缺事實佐證/不符課程宗旨和目標的內容或資料,甚或直接或間接鼓動或默許學生參與校外政治活動等。 	● 所有教師均清晰理解要為 其言行及教學內容負責,並 沒有發現教師行為危害國 家安全的情況。
		3. 強化校本監察機制(包括 科本監察及學校層面的監 察),確保校本課程的設計、 選取或編訂的學與教資源, 以及測考試卷等的內容和 質素符合課程發展議會於 各學習階段所訂定的課程 宗旨、目標和內容,切合學	學校已設有監察機制,包括考績觀課、課業檢查、測考卷審閱程序等,檢視學與教的內容和質素,確保教學內容符合《香港國家安全法》。	● 所有教材均符合課程發展 議會於各學習階段所訂定 的課程宗旨、目標和內容, 切合學生的程度和學習需 要,並符合《香港國安法》。

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
		生的程度和學習需要,並符合《香港國安法》。 4. 要求存檔最近3年有關《憲法》和《基本法》教育及國家安全教育的校本學與教育源學團體、學學中查閱相應學習階段的資料。 5. 提升學生的資訊素養,發展學生在搜尋、評估及使用資訊(包括社交媒體及網上資訊)等能力。	 由21/22年度起,已在每學年第一次學務組會議要求各科組把最近3年有關《憲法》和《基本法》教育及國家安全教育的校本學與教資源存檔,方便辦學團體、學校管理層或教育局有需要時查閱相應學習階段的資料,並於第三次會議時再次重申要求。23/24及24/25年度繼續施行。 23/24年度,已把「我的行動承諾加強版」(計劃編號:2021/0178)設計的教材,融入公民、經濟與社會和電腦科常規施教,包括:公經社科教授「知識產權」,中一電腦科教授「網絡欺凌」、「網上交友」,中二電腦科教授「誤墜法網」,中三電腦科教授「辨別資訊真偽」。 23/24年度,學校推行跨科組資訊素養培訓計劃,各科教授訂定的資訊素養重點,並於24/25年度重新規劃,讓學生涉獵9個範疇涵蓋的目標,發展學生相關的能力。 	 各科均能善用經教育局發布或審閱的學與教資源,未有需要製作校本教材。 根據持份者問卷,教節認訊實力,教節之為,教育。 各科學校的課程能配合有關工作。為3.7)。 各科組已配合有關工作更為資訊素養的認識。 為免學生過度依賴運用分享資訊和媒體內容,建立內容,建立內容,建立內容,建立內容,是可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可以不可
			非正規課程/聯課活動	
	範疇(九)	1. 於開學、「九一八」事變紀念 日、烈士紀念日、國慶前上 課日、國家憲法日、校慶日、 元旦日後的首個上課日、全	● 由 2022 年 1 月 1 日起,由工友負責上學天於學校操場升掛國旗,並於每年元旦日(1 月 1 日)、香港特別行政區成立紀念日(7 月 1 日)及國慶日(10 月 1 日)升掛國旗。	● 工友已明白正確升掛國旗 的重要性,升掛國旗工作 運作順暢。每年為新入職 工友提供升掛國旗培訓,

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
		民國家安全教育日、香港別行政區成立紀念日前上課日及散學禮進行升禮,並安排國旗下短講,學生代表向全校學生介《憲法》、《基本法》、《香國安法》、中華文化及國歷史,以培養學生的國民份認同。	學辦一次升旗禮, 21/22 年度共舉辦 22 次, 22/23 年度共舉辦 44 次, 23/24 年度共舉辦 43 次, 24/25 年度共舉辦 41 次。 配合與國民教育有關的重要日子,例如國慶日、國家憲法日及國家安全教育日,安排學生進行專題短講。21/22 及 22/23 年度各舉辦 3 次, 23/24	並為現職工友提供再培訓,加強工友對升掛國旗工作的認知及重視。 學生明白參與升旗禮應有的禮儀,並實踐尊重國旗、國徽及國歌的精神。部分學生仍未能高聲唱國歌,須持續跟進。 繼續在國民教育重要日子進行專題短講,讓學生加強對國家的認識,肯定國家取得的卓越成就。
		2. 於學校壁報及流動資訊 介紹與國民教育有關的 要日子(如「九一八」事 紀念日)、與《憲法》、《基 法》及《香港國家安全法 有關的資訊,提升學生對 家的認知。	《憲法》、《基本法》、國家安全及價值教育(每次展出一個學期)。22/23 年度分別以國民教育一站通內的資訊製作「二十四節氣」及「國家安全重點領域」大型海報。23/24 年度分別以「仁愛」及「積極樂觀」為題,製作大型海報。24/25 年度配合學校年度大型學習活動主題,重新展出「二十四節氣」海報。由21/22 年度起,配合國民教育重要日子於地下大堂流動資訊站展示電子海報,以推廣《憲法》、《基本法》、國家安全及價值教育(每次展出約1-2 星期)。22/23 年度共展出電子海報8張,23/24年度共展出29張,24/25 年度共展出25張。	 ■ 繼續利用流動資訊站展示各類與《憲法》、《基本法》及《香港國家安全法》有關的資訊,讓學生認識國家重要歷史事蹟,加強國民身份認同感。 ● 部分過往較少關注的重要日子,例如中國農民豐收節、中國人民解放軍建軍節等,透過展示電子海報,能提升學生對的初步認知。
		3. 舉辦多元化國民教育活動 包括全校參與國慶日及 家憲法日網上問答比賽、	壁報設計比賽,推行價值教育。22/23年度,配	● 各級價值觀短片能清晰闡 述主題價值觀,並透過故 事情境展現相關價值觀在

範疇	學校自評檢視 表工作 範疇	措施	施行概況	成效及反思
	Wall day	覽、短片播放及午間活動 等,培養學生對國家的歸屬 感及國民身份認同。	全校參與。23/24 年度的主題為:中一堅毅、中二守法、中三及中四誠信、中五及中六勤勞。24/25 的年度主題為:中一孝親、中二仁愛、中三及中四同理心、中五及中六尊重他人)。由 21/22 年度起,配合與國民教育有關的重要日子,邀請科組籌辦活動。 2024 年 9 月下旬,舉辦「建國 75 周年」展覽及問答比賽,全校共 633 人參觀,其中 49人參與問答比賽。 2024 年 10 月 25 日,舉辦《南粤禪僧》粤劇工作坊,中四級共 115 人參與。 2024 年 12 月 12 日及 13 日,中史科與公社科舉辦南京大屠殺 87 周年紀念活動,播放日本老兵東史郎反思片段,48 名學生參與並回答價值觀反思問題。 2024 年 12 月,旅遊與款待科共 25 名學生參與由教育局舉辦「慶祝『薪火相傳』國民教育活動系列平台成立 15 周年:學生內地	日常生活的體現和重要性。下學年由中文科指導學生寫作劇本,進一步提升劇本質素。 大部分班別以簡單及直接的表達方式呈現課室價值觀壁報主題,訊息明確及易於理解。
		4. 策劃推廣中華文化的活動,如:京劇臉譜創意工作坊、 勞動體驗、端午香包製作、 問答比賽、心意卡送祝福、 寫揮春、猜燈謎等,提升學 生對中國文化的認識及興 趣。	交流計劃『灣區夢成真』行程設計比賽」。 2025年1月24日,舉辦「齊齊寫揮春」活動,中一至中六共633人參與。 2025年5月舉辦午間活動,如「五四文人在香港」專題活動及「端午知識問答活動及香囊工作坊」,中一至中五共30名學生參與。 2025年5月16日,中五級111名學生參與中華文化(京劇面譜)手作體驗。 2025年6月25日,15位學生參與五一勞動節活動「糕點時光:動物茶粿工作坊」,了解社會企	● 24/25 在 APASO 與「國民身份認同」有關的副量表,學生自評得分 (P-值)均高於或達至去年,包括「國民身份認同 (責任、義務)」85.7 (去年 74.8)、「國民身份認同 (自豪、愛護)」85.7 (去年 85.7)、「國民身份認同 (國旗、國歌)」85.7 (去

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
			業及金齡婦女職場生活。	年 85.7) 及「國民身份認同 (成就)」85.7 (去年 85.7)。
		5. 策劃姊妹學校學生交流活動,增進彼此友誼,擴闊學生視野,加深學生對內地認識和了解。透過交流活動讓老師了解內地教學政策、學與教模式,學習對方良好的教學理念和方法,促進教學專業水平。	 2023年6月30日至7月3日,2位老師及20位學生參與北京首都師範大學附屬雲崗中學姊妹學校交流團。 2023年11月1日至11月5日,2位老師及20位學生參與貴陽市第十七中學姊妹學校交流團。 2024年7月3日至7月5日,1位老師、2位教練及20位學生參與東莞市光明中學姊妹學校交流團。 2025年6月26日至6月30日,2位老師及20位學生參與北京首都師範大學附屬雲崗中學姊妹學校交流團。 	● 100%參與「姊妹學校」交 流計劃的學生同意或十分 同意活動能增加對國情和 國家發展的認知和了解。
		6. 組織學生參與內地交流團,培養學生的國民身份認同。	 6位學生參與2024/25年度西貢青年大使培訓計劃,以「慶祝中華人民共和國成立七十五周年」為主題,於2024年10月10至15日參加「川渝國情發展考察團」。 2024年11月22至26日,3位老師及30位領袖生參加上海、寧波海上絲路及文化探索之旅。 2024年12月21至23日,6位學生參與「童理心」舉辦「兩地同心」大灣區青年百人交流計劃,前往廣州南沙交流。 2025年3月12日,10位老師及中二級共100名學生參加由教育局舉辦「香港初中及高小學生內地交流計劃一深圳自然環境及歷史文化探索之旅」。 2025年7月23日至29日,2位學生參加教育局 	 根據中二級內地考察活動問卷,100%學生同意或十分同意活動有助提升其對國家的認識及國民身份認同。來年會繼續安排中二全級學生參加內地交流活動。 根據問卷調查,100%參加海上絲路交流團的學生同意或非常同意活動有助增加對國情及國家的認識。

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
		7. 安排學生參加與《憲法》、 《基本法》及《香港國家安 全法》有關的網上問答比賽 /遊戲,以培養學生的國民身 份認同。	主辦「京港澳學生交流夏令營」。 由 21/22 年度起,安排全校學生參與教育局舉辦的網上問答比賽。■ 2024 年 10 月 4 日,633 名學生參與「全港學界國家安全常識挑戰賽(2024/25)。■ 2024 年 12 月 6 日,633 名學生參與「2024-25 年有問有答《基本法》問答比賽」。	於全港學界國家安全常識 挑戰賽(2024/25),獲教育 局頒發「最積極參與學校 獎」
學生訓輔及支援	範疇(八)	1. 繼續加強學生品德培養和相關的訓育輔導工作,例如持續舉辦相關主題的學生講座、民安隊訓練、成長小組等活動。	 ■ 由 21/22 年度起,訓導組每年舉辦中二至中四級「領袖生訓練日營」。2024 年 9 月 21 日中二至中四級共 39 人參與。 ● 由 21/22 年度起,每年推薦學生會幹事、領袖生、四社幹事、學會幹事等參加「校內領袖培訓」,活動焦點包括領導才能訓練、團隊建立及精神、溝通技巧及狀態意識。2024 年 11 月 30 日共 87 人參與。 ● 由 21/22 年度起,每年推薦學生會正副會長、領袖生正副隊長、四社社長等參與「香港青年協會領袖訓練課程」。2024 年 12 月 14 日共 8 人參與。 ● 由 21/22 年度起,輔導組每年舉辦「朋輩輔導訓練日營」。2024年9月21日中三級16人參與。 ● 由 21/22年度起,每年舉辦講座,提升學生的守法意識。2025年2月28日邀請香港律師會到校向中四級主講守法講座。 ● 2024年10月10日安排中五級學生參觀警隊博物館,參觀館內的國家安全展覽。 ● 每年舉辦獎勵計劃,鼓勵學生積極向上。24/25年度提名1位學生參與「中電新世代・新動力獎 	 根據「領袖生訓練日營」問卷,100%學生認為活動達到目的,會繼續推行。 根據「稅內領袖培訓」」時後,98%學生認為活動有意義。 根據「領袖訓練課程」的充實義。 根據「領袖訓練課程」問表。 根據「領袖訓練課程」問有意義。 根據「領袖訓練課程」問有意義。 根據「領袖訓練問營」問有。 根據「領袖訓練問營」問有。 人數學生認為活動,問有意數學生認為活動,以對於學生認為活動,對於學生認為活動,對於學生認為活動,對於學生習別,對於學生習別,對於學生習別,對於學學生習別,對於學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
			勵計劃」,獲嘉許狀。24/25年度,行為改善承諾 計劃共91人次參與。	善善善
		2. 按法團校董會通過的「就涉	● 由21/22年度起,教職員手冊內「執行訓導工作	● 每學年均會審視「執行訓
		及學校政治宣傳活動的具體	摘要」已經具體列出處理學生任何行為問題的	導工作摘要」內容。
		例子及處理方法」執行訓輔	流程方法,亦已制訂「個案轉介機制」,具體列	● 持續透過訓導個案會議,
		及支援工作。	出接收個案的流程及處理方法。	跟進校內學生訓導個案。
			● 由21/22年度起,訓導組每周進行訓導個案會議,	
			跟進所有校內學生訓導個案。在22/23、23/24及	
			24/25年度,沒有學生個案涉及危害國家安全。	
		3. 推薦學生參與領袖訓練課程	● 2024 年 10 月至 11 月,安排兩位領袖生總隊長	● 學生表現良好,領袖生總
			參加香港浸會大學「學生領袖訓練及品格培育	隊長獲計劃頒發小組提案
			計劃 2024」。	比賽亞軍。
家	範疇(十)	1 透過電子通告向家長發放與		● 繼續適時透過電子通告向
校	範疇(十一)	國家安全教育有關的資訊。	長智NET」等資訊通告家長,傳達正面價值觀。	家長發布與國家安全教育
合"		2 與家長保持緊密溝通,尋求	● 22/23、23/24 及 24/25 年度,本校家長教師會已	有關的資訊,以配合推展
作		家長的支持、理解和配合,	確保舉辦活動不會涉及危害國家安全的行為和	國家安全教育的需要。
		確保家教會舉辦的活動不會	活動。	● 家長教師會執行委員會持
		涉及危害國家安全的行為。	● 每年舉辦家長講座,加強培養學生的健康生活	續監察所舉辦的活動傳遞
		3 邀請家長參與家教會舉辦與	方式。2024年8月24日参加人數80,2024年	正向價值觀,不會涉及危
		中華文化相關的親子活動,	10月18日参加人數 70。	害國家安全的行為和活
		協助家長培養學生建立正確 的價值觀。	● 每年舉辦與中華文化相關的親子活動,以加強 國民教育及促進親子溝通。	動。 - ※期象及試験可見、安良
			國民教育及促進稅丁海通。■ 2024年11月2日「親子禪繞畫工作坊」(參	● 從觀察及訪談可見,家長 表示滿意本年度所舉辦的
		4 按《家長教育課程架構(中 學)》舉辦活動,促進家長身	■ 2024 平 11 月 2 日 祝丁惮続童工作切 () 加人數 12)。	表小쪠息本千度川奉辦的 講座及活動。來年度繼續
		学月 举册治勤,促進豕长身 心健康、讓家長認識青少年	□	
		心健康、議家長認識月少年 發展、促進青少年身心健康、	(参加人數 12)。	華州與中華文化、正確[]
		・・・		值概、健康生活力式相關
		一	■ 2024 平 12 万 14 日 税 1 四頁鹽田仟 入 遊 」(參加人數 44)。	的心勤,以助批勤國民教
		也 [*]	<u></u>	月°

範疇	學校自評檢視 表工作範疇	措施	施行概況	成效及反思
			■ 2025 年 1 月 17 日「歲晚親子聯歡:盆菜圍	
			爐宴」(參加人數 600)。	
			■ 2025 年 2 月 25 日「親子汽車工程生涯體	
			驗」(參加人數 12)。	
			■ 2025年2月8日、15日及22日「園藝治療	
			工作坊」(參加人數 20)。	
			■ 2025年2月16日「親子情緒桌上遊戲工作	
			坊」(參加人數 20)。	
			■ 2025年3月8日、15日及22日「親子瑜伽	
			工作坊」(參加人數 10)。	
			■ 2025年5月23日「親子校園樂燒烤」(參加	
			人數 80)。	
			■ 2025 年 6 月 21 日及 28 日「親子咖啡拉花	
			班」(參加人數 20)。	
			■ 2025年7月5日及12日「親子法式甜點製	
			作班」(參加人數 16)	
			■ 2025年7月23日舉辦「參觀中電鐘樓文化	
			館」(参加人數 18)	

附件十三:「支援推行高中公民與社會發展科一筆過津貼」工作報告 (2024/25)

項目	範疇	推行策略/工作	評估結果	反思及跟進	支出(\$)
1	發展或採購相 關的學與教資 源	● 購買出版社提供的教學資源,包括 齡記、雅集教學支援網站。	出版社提供的教學資源 能提升本科教師對課題 的認知及教學效能。對學生在課堂互動及考 試題型掌握有很大的幫助。	● 繼續善用教學資源。	1,000.00
2	資助學生及/ 或教師前往內 地,參加和公民 科課程相關的 教學交流或考	● 安排中四及中五級師生(學生 30 人、老師 3 人)參加「同行萬里 R2 上海經濟發展與城市規劃探索團 (四天)	同意活動能增加他們對 上海經貿及文化發展的 認知和了解,提升對國家 歸屬感和國民身份認同。	學生積極參與,完成小 組考察報告及反思。教 育局籌辦的考察團安排 完善,日後可繼續參與。	36,882.00
	察活動	● 安排中四及中五級師生(學生 12 人、老師 2 人)參加「粤港澳大灣 區一澳門文化旅遊考察團 (兩天)	學生滿意活動安排,100% 同意活動能增加他們對 澳門旅遊文化的了解,並 加強認識澳門作為粤港 澳大灣區的經濟發展和 機遇。	與旅遊與款待科跨科組合作,有助拓展學生跨學科探究思維。	35,000.00
		● 資助師生參與不同的內地考察,包括「蘇杭中國傳統和佛教文化體驗之旅」、「青年大匯聚火車團:寧廈自然資源與環境保育探索之旅」、「愛我中華河南之旅」及「上海、寧波海上絲路及文化探索之旅」	● 師生到訪內地不同地區 考察及交流,考察主題及 活動形式多元化,能加深 對國家不同層面認識。	● 津貼有助本校學生增加 內地考察機會。	66,233.22
		● 考察活動雜項開支 ¹ :內地考察通 訊用數據咭共 12 張 及購買雙咭 証件套	配合教育局內地考察需要,便利師生出行溝通, 並妥善整理証件。	● 十分實用,提升安全保障,減低出行意外。	561.78

_

¹ 例如交流費和住宿費用,但不包括任何個人物品、消費項目、個人綜合旅遊保險等。

3	舉辦和公民科	_		_	_	_
	課程相關的校					
	本學習活動					
4	舉辦或資助學	● 參觀金管局資訊中心交通費支出	•	學生了解十四五規劃及	● 與經濟科跨科合作,有	800.00
	生參加和公民			粤港澳大灣區下香港金	助拓展學生跨學科探究	
	科課程相關在			融中心發展的重要性。	思維。	
	本地或在內地					
	舉行的聯校/					
	跨課程活動					
					2024-2025 學年津貼支出:	140,477.00
					2023-2024 學年津貼餘款:	140,477.00
					津貼結餘:	0.00

附件十四:「校園・好精神一筆過津貼」工作報告 (2024/25)

1 計劃內容

舉辦與提升學生及教師精神健康相關的活動及計劃,包括學生守護大使工作坊、學生大使活動、園藝治療小組、午間小組活動(與情共舞)。

2 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	7,571.70	
學生守護大使工作坊活動材料及禮物		383.80
學生大使攤位物資		495.00
午間小組活動物資		1,162.50
守護大使活動材料費		1,069.17
園藝治療小組費用		4,461.23
總計	7,571.70	7,571.70
	餘額	0.00

附件十五:「家長學生好精神一筆過津貼」工作報告 (2024/25)

1 計劃內容

本校運用津貼舉辦與提升學生及家長精神健康相關的親子活動。

2 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	20,000.00	
淨化心靈本地深度遊		
(西貢火山探知館及鹽田梓)		20,000.00
總計	20,000.00	20,000.00
	餘額	0.00

3 計劃檢討

根據問卷調查結果,100%家長及學生同意是次活動能促進親子關係及提升心靈的正能量。

附件十六:「一筆過家長教育津貼(中學)」工作報告(2024/25)

1 計劃內容

舉辦不同活動讓家長認識家長教育課程架構的不同範疇,包括(範疇 I)青少年發展,(範疇 II)促進青少年健康、愉快及均衡的發展,(範疇 III)促進家長的身心健康,以及(範疇 IV)促進家校合作與溝通。

2 財務報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	200,000.00	
親子瑜伽班		6,000.00
「聯校親子汽車工程生涯體驗」活動車資		1,480.00
親子園藝治療工作坊		5,000.00
親子情緒桌上遊戲互動工作坊		4,000.00
親子韓式花籃工作坊(花藝用品)		428.46
親子韓式花籃工作坊(花材)		5,795.00
親子禪繞畫工作坊物資		2,700.00
親子浮游花瓶工作坊		4,640.00
總計	200,000.00	30,043.46
	餘額	169,956.54

- 3.1 撥款有助學校舉辦各類活動,加強家長對家長教育的認識。根據 2024/25 年度家長持份者問卷,在「我對家校合作的觀感」8 個評分項目,平均得分與去年 3.9 分相同(5 分為最高),符合工作計劃的成功準則。
- 3.2 下學年將繼續善用餘款,有系統舉辦符合家長教育課程架構四個範疇的活動。

附件十七:「推廣中華文化體驗活動一筆過津貼」工作報告 (2024/25)

1 計劃內容

舉辦有關中華文化的科本及跨科組學生學習/體驗活動,資助學生及隨團教師參加內地與中華文化相關的交流活動。

2 財政報告

項目	收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款	300,000.00	
齊齊寫揮春		1,093.71
主題活動周中華文化活動		765.34
價值觀教育短片拍攝及劇本創作工作坊		22,200.00
中華文化手工活動		685.60
跨學科國民教育到校活動		4,800.00
中華文化推廣活動:新學年木書籤製作、中秋團圓猜燈謎、		2,561.50
國慶主題活動、佛學故事演繹比賽、介紹古代運動、暖心打		
氣中國茶包製作、新春吊飾製作、端午香包製作		
中華美德通古今——「以禮待人」標語設計比賽		600.00
升旗及中式步操培訓課程		15,000.00
上海、寧波海上絲路及文化探索之旅		13,193.40
中華佛教文化交流團		35,695.38
北京青少年文化交流營		5,400.00
「菁英盃」全國現場作文總決賽報名費		10,350.00
總計	300,000.00	112,344.93
	餘額	187,655.07

- 3.1 根據 APASO 國民身份認同問卷的(責任、義務) P-值為 85.7, 高於去年 74.8, (自豪、 愛護)、(國旗、國歌)、(成就)的 P-值均與去年同為 85.7。
- 3.2 下學年將繼續善用餘款,有系統舉辦推廣中華文化體驗活動,以提升學生對中國文化的認識和國民身份認同。

附件十八:「支援學校推動校園體育氛圍及 MVPA60 一筆過津貼」工作報告 (2024/25)

1 計劃內容

配合體育課程及活動,購買相關物資,營造更理想、安全的校園體育環境。

2 財政報告

7.4.2.4.10.			
項目		收入(\$)	支出(\$)
上年度餘款		150,000.00	
地下兩個籃球場之間空地加設擋波網			48,500.00
地下籃球場附近燈柱加裝保護墊			19,300.00
	總計	150,000.00	67,800.00
		餘額	82,200.00

- 3.1 根據老師觀察,加設擋波網後,學生於小息、午膳時間及放學後均踴躍到兩個籃球場之間空地進行運動,反應十分理想。
- 3.2 根據老師觀察,燈柱加裝保護墊後,學生運動時的安全性明顯增加。
- 3.3 根據體育科問卷,94%學生同意或非常同意「開放校園運動設施能促使我自主運動」。
- 3.4 根據體育科問卷,96%學生同意或非常同意「透過學校一系列計劃及活動能提升學校整體的健康文化」。
- 3.5 根據本年度學生的體適能表現數據,整體學生達到不同章級的百分比由去年的 47.8%增加至本年的 68.8%,成效顯著。